

Сказка о потерянных деньгах

Всем известно, что деньги являются неотъемлемой частью нашей жизни. Это не просто бумажные, медные или электронные эквиваленты. Это способ осуществить мечту, способ удовлетворить свои материальные потребности, сделать кому-то приятно, купив желанный подарок. В нашем веке деньги являются важной составляющей. Крепкая валюта – залог успешного развития экономики в обществе, следовательно, благополучия каждого гражданина.

Однажды в одном городе пропали все деньги. Их не было ни в кошельках горожан, ни в магазинах, ни на полках в шкафу, ни на электронном счете, они пропали даже из книг и копилок. Будто по взмаху волшебной палочки.

Происходило это постепенно, и горожане особо не задумывались о приближающейся беде. Они думали, что это нормально, это временно. Им нечего волноваться, ведь есть кто-то, кто решит эту проблему за секунду. Как же они ошибались! А все потому, что город назывался Неучкой, и все жители были необразованными и глупыми, не хотели они читать книг, букв не знали, были безграмотными, не хотели понимать экономические законы, внимательными к деньгам.

Даже учителей или ученых в том городе не было, только рабочие, которые сутками монотонно делали кучу дел: переписывали ненужные бумажки в десятки копий, проводили опросы, которые не давали результатов, организовывали множество мероприятий, посещение которых не давало нужного эффекта.

Вот так и получилось, что горожане были заняты всем ненужным, а познавать и развиваться им не приходилось возможным. Жизнь у них была не скучной, но несчастливой. Но в городе не унывали.

Зимним днем в этом городок заехал мужчина, на вид среднего возраста, худой, улыбался всегда. Говорил он красиво, что иногда граждане от красоты его слов непоколебимо верили ему, и не придавали смысла речи. Настоящий оратор. Так понравился он жителям города, что те, ему жилье предоставили, места красивые показали, и работу дали престижную – министром всех денег назначали.

Поначалу все было прекрасно, мужчина тот даже плакаты выпустил, что город красив и благополучен. Жители нарадоваться не могли, что у них такой умный министр появился. Он не только в своем банке заседал, но и на завод ходил, посмотреть, как люди работают, да поддержать, и в семьи заходил, заботился о благополучии.

Иногда он устраивал концерты для населения города, приглашал лучших артистов, организовывал красивый фейерверк. Иногда он советовал жителям купить совсем им ненужные вещи, а кто не мог этого сделать, он благосклонно, с улыбкой деньги в долг давал. Но требовал возвратить на четверть больше.

Не прошло и года, как экономика города начала увядать. Вначале закрылся главный завод, но люди не унывали, им дали другую менее оплачиваемую и менее престижную работу. А что делать, вещи то ненужные надо покупать жене и дочке.

И вот пропали все деньги – обесценились, ни хлеба ни купить, ни платье красивое. Жители возмущаться начали, пришли в банк спрашивать того самого министра: «А где деньги? Что делать?»

Пожал министр плечами, угрюмо вздохнул и ответил: «Работать». Удивились горожане: «Да итак без дела не сидим! Помогай министр!»

Ничего не оставалось жителям, как разойтись по домам и в печали прибывать. А на утро, того министра и след простыл. Уехал даже не попрощавшись. Ни денег, ни министра, ни работы.

Проснулись жители, посмотрели на эту пустоту городскую, в погреба полезли – не зря пол лета банки закатывали, огурцы солили, да варенье варили. Но и это пропитание тоже закончилось быстро.

Плакали женщины, плакали дети, злились мужчины на того министра, что обманул их, вокруг пальца провел. Доверяли они ему слепо. А что делать, будем трезвонить во все организации, может, услышат нас. Послали они письма в большие центральные города, даже в другие страны.

Некоторые откликнулись: пропитание привезли, связь наладили, одежду подарили, да на добром слове сочлись.

А были и те, кто помочь деньгами предложил, и опять (как тот министр) четверть свыше требовали отдать.

Поникли горожане, даже паника поднялась. И так несколько недель, скитались они по городу, да ждали, того, что проблемы их решит.

Однажды, местные ребята забрались в библиотеку, и там сторож старый был, морщинистый. Хотел он их прогнать, да жалко ему ребят стало. Замерзли они по морозу гулять. Предложил им чай, и книжку показал запыленную, но с яркими иллюстрациями. Заинтересовала ребят книга, но читать они, к сожалению, не умели. Тогда сторож надел свои очки, да читать начал. Медленно, с ошибками, но смысл ребята поняли. Так понравилась им чтение, что они заглядывали к сторожу каждый день, а потом и сами научились читать. Люди, увидев это, из-за своего любопытства, тоже присоединялись к чтению книг.

Прошло некоторое время, и жизнь в городе стала налаживаться. Появились учителя и учёные, финансисты и банкиры, заработал завод. И город начал оживать. И деньги снова вернулись. Нашли их у того сбежавшего министра.

Поняли жители города, что вина всему их невежество и глупость. И больше они не допускали такой ошибки. Старались знания черпать, учиться, да новые открытия совершать. И жизнь в городе ручьем потекла. И счастливы стали жители, что знания обрели.